

[全球通览]

上海移动否认发黄段子手机号作废

中国移动上海分公司18日表示,目前已经对发送低俗内容的手机号码开始“叫停”:一经发现有机号码发送黄色短信等不良信息,将暂停该号码的短信功能,并移交相关部门进一步处置。

该公司称,目前主要通过系统自动监测和用户举报发现不良信息。此前,有报道称,如果公安部门认定该短信属于“黄色淫秽”范畴,该用户的手机号码将永久作废。对此,上海移动相关负责人予以否认。

中国外交部发言人马朝旭昨日援引中国外交部部长杨洁篪的表态说,中方将坚定维护在东海的正当权利。据报道,日方表示如万一出现中方单方面开采春晓等违反共识的情况,日方将采取相应措施。

一艘载有11人的福建船只在南太平洋海域失踪,失踪人员家属已报警。海事部门工作人员认为,根据9日下午船上乘客在电话中提供的经纬度,定位木船当时处在南太平洋海域,距离关岛和菲律宾领地都各有约500海里。

委内瑞拉总统查韦斯17日宣布没收哥伦比亚和法国资本在委经营的“成就”连锁超市。“成就”连锁超市在本月8日委内瑞拉政府宣布本币玻利瓦尔将对美元贬值后,被消费者多次投诉有更改价签和哄抬物价的行为。

乌克兰紧急情况部18日说,乌克兰卢甘斯克市一家医院当天上午发生爆炸,造成至少5人死亡。事故发生的直接原因是这家医院一栋楼房内的氧气瓶发生爆炸。



17日傍晚发生的贵州局地3.4级地震,共造成5人死亡1人失踪9人受伤。这次地震中的遇难者和受伤者,为地震引发的次生地质灾害所致。

以上综合新华社等快报制图 李荣荣

福建省委原秘书长陈少勇 受贿819万一审被判无期

今日关键词

坦白

●词解
吐出所有赃款
换回一条命



陈少勇(资料图片)

新华社南京1月18日电(记者王骏勇)江苏省南京市中级人民法院18日对中共福建省委原常委、原秘书长陈少勇作出一审判决,认定陈少勇犯受贿罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

南京市中级人民法院经审理查明,1992年11月至2008年5月,陈少勇利用其担任中共福建省委原常委、原秘书长等职务便利,为福建森坤投资集团有限公司等十一个单位和薛平等十五名个人在企业经营、职务晋升等事项上

提供帮助,先后多次索取和收受有关人员财物折合人民币共计819万多元。案发后,陈少勇退缴全部赃款赃物。

南京市中级人民法院认为,陈少勇身为国家工作人员,利用职务便利为他人谋取利益,索取、收受他人贿赂的行为构成受贿罪。根据陈少勇受贿的数额和情节,考虑其在被调查期间能够主动坦白办案机关不掌握的大部分犯罪事实,并于案发后退缴全部赃款赃物,南京市中级人民法院遂依法作出上述判决。

数说
去年全国住房
均价4600元/m²
为房改以来涨幅之最

“去年1—11月全国房价住宅销售均价达到4600元/平方米,比2008年均价上涨了1000元/平方米,为住房制度改革以来涨幅最高的一年!”上周六(16日)在成都的“2010年经济政策解析及行业发展预测报告会上,国务院发展研究中心宏观经济研究部部长余斌作出上述表示。他还表示,中央经济工作会议之后,针对房地产的调控措施不少,不少消费者已进入观望期,预计2010年二季度后,也就是下半年房价会下降。 法制晚报

声音

昆明的土地价格比周边城市都低,但是房价不低,为什么?原因是钱到了老板的包里。这是巨大的贪污腐败!为什么?因为部分官员当了老板的保护神。

——昆明市委书记仇和在该市人代会上谈房价

我觉得我们也要有一点宽松,不要把这个事情觉得有什么大不了,随着文明程度的发展,大家会逐步改变这种生活习惯。

——上海副市长杨雄回应世博期间禁穿睡衣上街消息

我们能够在这个环境里和平地生活与工作,已经是很幸运了,就不要再有非分之想了,为百姓多干一点好事就是一种幸福!

——重庆市委书记薄熙来与大学生谈人生意义

五校联考南大出怪题 绕口诗歌让考生读30遍没看懂

南大考题

二倍距离 林亨泰

你的诞生已经诞生的你的死已经不死的你的诞生已经诞生的你的死已经不死的你
一棵树与一棵树间的一个早晨与一个早晨间的一棵树与一棵树间的一个早晨与一个早晨间那距离
必有两倍距离然而必有两倍距离的

昨天,由上海交大、清华大学等五所学校首次共同组织的2010年自主招生测试笔试举行,这样一首非常“绕口”、“独特”的诗歌成为其中南京大学高校特色测试中的一道作文题,一考生称自己读了30遍都没看懂。记者发现,甚至连不少中学语文教师、名校中文系教授也被这首诗“绕晕”,连连摇头,称这样的试题简直“不知所云”,更别提鉴赏了。

考生小亮说,整首诗100字不到,读起来比rap还“绕口”,在语言上又颇为晦涩。“本来脑子就已经糊成一锅粥了,读到这样的诗

简直要崩溃了!”小亮告诉记者,无奈之下,他只好在文中坦白说自己没读懂,整首诗带给自己的不是思考,而是一种印象,一种由不规则中的规则构成循环往复的印象……于是,距离感就产生了。

还有一些考生调侃说,“要不是这场考试关系着自己的未来,我差点就想在试卷上写,这个题目让我读30遍也不懂,我感觉自己距离南京大学越来越远了,这就是距离感吧!”不过,也有考生猜想,南京大学出这样的作文题别有一番用意,可能是希望遇到思维活跃、对事情具有独到见解的学生。

“这是把奥数题引进语文了吗?”这是华东师大中文系李锋教授听完这道题的第一反应,“我听完都晕乎乎的,如坠云里雾里,何况学生要在这么短的时间内答题。”李锋老师坦言,“中学生的社会阅历毕竟不是很丰富,视野也十分有限,要求从美学的角度鉴赏这首诗,连我都觉得困难,更别说学生了!”他认为,自主招生的试题应该能引导学生正常发挥,打开一扇门后,让学生看到里面更美丽的风景,而不是将孩子们拦在高高的门槛外。 新闻晚报

美国《时代周刊》



海地悲剧

海地是西半球最贫穷的国家之一,2010年1月12日的一场地震更是让这个国家成为了地球上的悲剧,营养不良、缺乏干净的饮用水本就是这个问题,如今要从废墟上重新站起来还不知道需要多少时间。 文军